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INTRODUCTION
Ce document a pour objectif de présenter une exploitation pédagogique possible des évaluations
nationales de sixième de septembre 2021 en mathématiques. Il pourra servir de support à un travail
à la fois en amont pour le premier degré et en aval pour le second degré et ainsi alimenter une
réflexion dans le cadre de la liaison inter-degrés.
Le test spécifique comporte quinze questions (items) qui relèvent de deux domaines : « Nombres et
calculs » et « Grandeurs et mesures » et sont en lien avec les attendus de fin d’année de CM2 :

• Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.
• Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en

utilisant des nombres entiers et décimaux

Présentation de l’outil.
Ces deux domaines ont été réorganisés autour de cinq thématiques.

• Proportionnalité : recettes et pourcentages ;
• Proportionnalité : échelle et vitesse ;
• Proportionnalité au quotidien ;
• Grandeurs : durée, aire et périmètre ;
• Lecture de données.

Chaque thématique regroupe entre deux et quatre items. Une version papier de ce test avec une
grille de correction est disponible dans les premières pages de ce document.
Pour chacune des cinq thématiques, trois fiches d’exercices sont proposées : une pour chaque niveau
de maîtrise A, B ou C. Chaque fiche d’exercices est construite avec des exercices de difficulté
progressive.

• Les élèves du groupe A, les plus en difficulté, auront comme finalité de réussir les items du
test en commençant par des exercices plus accessibles.

• Les élèves du groupe B, ceux qui ont réussi moyennement les items du test, se verront proposer
des exercices proches de ceux du test initial.

• Les élèves du groupe C, les plus avancés, auront à réaliser des exercices dépassant les attentes
de fin de cycle 3.

Exercice
beaucoup
plus facile

Exercice
plus facile

Exercice
du test

Exercice
plus difficle

Exercice
beaucoup
plus difficile

Groupe A

Groupe B

Groupe C
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Mise en œuvre de l’outil.
La plateforme de la DEPP permet l’exportation d’un fichier de type tableur contenant pour chaque
classe de l’établissement, la liste des élèves et leurs réponses à chacun des items du test spécifique.
Exemple de fichier extrait de la plateforme de la DEPP.

Sur le site de Mathématiques de l’Académie de Créteil (http://maths.ac-creteil.fr/), un
fichier de type tableur est mis à disposition pour traiter ces données.
En collant le contenu du fichier extrait de la plateforme de la DEPP, dans le premier onglet du fichier
mis à disposition, les deux onglets suivants « Par groupe » et « Synthèse et graphique » seront mis
à jour automatiquement et seront prêts à être exploités.
Dans le deuxième onglet « Par groupe », chaque élève se voit attribuer un niveau de maîtrise (A :
faible, B : moyen et C : fort) dans les cinq thématiques.
Exemple de deuxième onglet.

Le troisième onglet « Synthèse et graphique » propose un récapitulatif.
Exemple de troisième onglet.
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Test Spécifique 6è − 2021/2022

Nom ............................................. Prénom ............................................. Classe ............

Proportionnalité − recettes et pourcentages

Score 0 1 2 3

Groupe A A B C

Proportionnalité − vitesse et échelle

Score 0 1 2 3

Groupe A A B C

Proportionnalité au quotidien

Score 0 1 2 3 4

Groupe A A B C C

Grandeurs − durée, périmètre, aire

Score 0 1 2 3

Groupe A A B C

Lecture de données

Score 0 1 2

Groupe A B C

Test Spécifique 6è − 2020/2021 Page 1 sur 4 Sujet
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Proportionnalité − recettes et pourcentages

PROBLÈME 1.8

Dans une recette, pour faire un gâteau au chocolat pour 8 personnes, il faut 4 œufs.
Combien dois-je prévoir d’œufs pour 24 personnes ?

o 28 œufs o 24 œufs o 12 œufs o 32 œufs

PROBLÈME 1.3

Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre personnes, il faut 200 g de chocolat noir.
Quelle est la quantité de chocolat pour sept personnes ?

o 250 g o 300 g o 350 g o 400 g

PROBLÈME 2.2

Une grand-mère a gagné 20 e dans un jeu à gratter. Elle décide d’en offrir 50 % à sa petite-fille
Lili. Quelle somme d’argent va-t-elle offrir à Lili ?

o 15 e o 40 e o 50 e o 10 e

Proportionnalité − vitesse et échelle

PROBLÈME 1.1

Sur une carte, 1 cm représente 4 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d’un segment de 10 cm sur le plan.

o 0,4 km o 400 km o 40 km o 4 km

PROBLÈME 1.7

Une voiture roule à vitesse constante. Elle parcourt 80 km en une heure.
Quelle distance parcourt-elle en un quart d’heure ?

o 20 km o 40 km o 60 km o 80 km

PROBLÈME 1.6

Des élèves de CM2 étudient une situation que l’on admet être une situation de proportionnalité.
Ils observent la distance parcourue par un cycliste en fonction du temps écoulé.
Un nombre manque dans le tableau suivant. Lequel ?

Distance parcourue Temps écoulé
(en km) (en h)

60 2
120 4

8

o 180 o 194 o 240 o 480

Test Spécifique 6è − 2020/2021 Page 2 sur 4 Sujet
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Proportionnalité au quotidien

PROBLÈME 2.5

Dans la même boulangerie :

– 3 pains au chocolat coûtent 4,20 e
– 2 pains au chocolat coûtent 2,80 e

Parmi les opérations suivantes, une seule permet de trouver le prix de 5 pains au chocolat. Laquelle ?

o 4,20 e + 2 e o 4,20 e × 2,80 e o 4,20 e + 2,80 e o 4,20 e × 2 e

PROBLÈME 2.6

Lors de son anniversaire, Robin achète 15 bouteilles de jus de fruit de 0,33 ` chacune.
Une bouteille coûte 0,76 e .
Un des calculs ci-dessous permet de trouver le nombre total de litres de jus de fruit. Lequel ?

o 15× 0, 33× 0, 76 o 15× 0, 76 o 15+ 0, 33+ 0, 76 o 15× 0, 33

PROBLÈME 1.5

À la boulangerie, Kim a acheté 3 croissants à 1,20 e l’un et un pain aux raisins à 2 e .
Elle donne 10 e . Combien va-t-on lui rendre ?

o 3,20 e o 6,80 e o 5,60 e o 4,40 e

PROBLÈME 2.3
Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.
Audrey est allée au cinéma trois mercredis de suite.
Combien a-t-elle dépensé ?

Lundi, jeudi et vendredi : 9,30 e la séance
Mardi et mercredi : 5,80 e la séance

o 15,10 e o 17,40 e o 24,90 e o 27,90 e

Grandeurs − durée, périmètre, aire

PROBLÈME 2.1

Le cours de solfège de Mathis a commencé à 18 h 45 min et a duré 1 h 30 min.
Le cours de solfège s’est terminé à

o 19 h 15 min o 20 h 05 min o 19 h 75 min o 20 h 15 min

PROBLÈME 1.4

Un rectangle a un périmètre de 500 m. Sa longueur mesure 150 m. Combien mesure sa largeur ?

o 100 m o 125 m o 200 m o 350 m

Test Spécifique 6è − 2020/2021 Page 3 sur 4 Sujet
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PROBLÈME 2.7

Observer les figures ci-contre.
Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ?

Figure A Figure B

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.

Lecture de données

PROBLÈME 2.4
Ce tableau donne le nombre d’habitants de quelques villes françaises :

Villes Chartres Courbevoie Le Mans Lille Pau Niort Rouen Tours
Nombre d’habitants
en milliers 40 84 142 227 80 60 110 134

Ce diagramme en bâtons représente le
nombre d’habitants des mêmes villes
françaises. Des données ont été effacées.
À quelle ville correspond le bâton désigné
par la flèche ?

o Courbevoie

o Le Mans

o Pau

o Chartres 0

50

100

150

200

250
Nombre d’habitants en milliers

PROBLÈME 1.2
Observer la frise chronologique suivante.

Guerre
de

Cent Ans

Chute
de

l’empire
romain

Charlemagne
sacré

empereur

Chritophe Colomb
découvre l’Amérique

476 800 1337
1453

1492

La guerre de Cent Ans a duré en réalité :

o 116 années o 861 années o 324 années o 977 années

Test Spécifique 6è − 2020/2021 Page 4 sur 4 Sujet
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Test Spécifique 6è − 2021/2022

Correction

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Proportionnalité − recettes et pourcentages . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PROBLÈME 1.8 o 28 œufs o 24 œufs n 12 œufs o 32 œufs

PROBLÈME 1.3 o 250 g o 300 g n 350 g o 400 g

PROBLÈME 2.2 o 15 e o 40 e o 50 e n 10 e

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Proportionnalité − vitesse et échelle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PROBLÈME 1.1 o 0,4 km o 400 km n 40 km o 4 km

PROBLÈME 1.7 n 20 km o 40 km o 60 km o 80 km

PROBLÈME 1.6 o 180 o 194 n 240 o 480

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Proportionnalité au quotidien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PROBLÈME 2.5 o 4,20 e + 2 e o 4,20 e × 2,80 e n 4,20 e + 2,80 e o 4,20 e × 2 e

PROBLÈME 2.6 o 15× 0, 33× 0, 76 o 15× 0, 76 o 15+ 0, 33+ 0, 76 n 15× 0, 33

PROBLÈME 1.5 o 3,20 e o 6,80 e o 5,60 e n 4,40 e

PROBLÈME 2.3 o 15,10 e n 17,40 e o 24,90 e o 27,90 e

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Grandeurs − durée, périmètre, aire . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PROBLÈME 2.1 o 19 h 15 min o 20 h 05 min o 19 h 75 min n 20 h 15 min

PROBLÈME 1.4 n 100 m o 125 m o 200 m o 350 m

PROBLÈME 2.7

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
n L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Lecture de données . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PROBLÈME 2.4 o Courbevoie n Le Mans o Pau o Chartres

PROBLÈME 1.2 n 116 années o 861 années o 324 années o 977 années

Test Spécifique 6è − 2020/2021 Page 1 sur 1 Correction
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Proportionnalité − Recettes et
pourcentages A B C

Domaine. Nombres et calculs / Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

Explications
On se concentre ici sur le score des élèves sur les trois items suivants testés lors du test spécifique.

• 1.8 sur la recette du gâteau au chocolat (multiplication des quantités)

• 1.3 sur la recette de la mousse au chocolat (passage à l’unité)

• 2.2 sur le calcul de 50% d’une quantité

Suivant leur score, les élèves sont classés dans trois groupes : A, B ou C.

Score 0 1 2 3
Groupe A B C

Chaque fiche d’exercices est construite avec des exercices de difficulté progressive par thématique.

• Les élèves du groupe A, les plus en difficulté, auront comme finalité de réussir les items du
test en commençant par des exercices plus accessibles.

• Les élèves du groupe B, ceux qui ont réussi moyennement les items du test, se verront proposer
des exercices proches de ceux du test initial.

• Les élèves du groupe C, les plus avancés, auront à réaliser des exercices dépassant les attentes
de fin de cycle 3.

Exercice
beaucoup
plus facile

Exercice
plus facile

Exercice
du test

Exercice
plus difficle

Exercice
beaucoup
plus difficile

Groupe A

Groupe B

Groupe C

Proportionnalité − Recettes et pourcentages Page 1 sur 1 Explications
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Proportionnalité − Recettes et
pourcentages A B C

Domaine. Nombres et calculs / Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

Correction

Groupe A Groupe B Groupe C

1.
8

Exercice 1 2 6 12

Exercice 2 6 12 14

Exercice 3 12 14 1,5

1.
3

Exercice 4 400 50 350

Exercice 5 50 350 500

Exercice 6 350 500 262,5

2.
2

Exercice 7 15 e 60 e 10 e

Exercice 8 60 e 10 e 10 e

Exercice 9 10 e 10 e 2,80 e

Proportionnalité − Recettes et pourcentages Page 1 sur 1 Correction
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Proportionnalité − Recettes et
pourcentages A

Domaine. Nombres et calculs / Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

EXERCICE 1.

Dans une recette, pour faire un gâteau au chocolat pour 2 personnes, il faut 1 œuf.
Combien doit-on prévoir d’œufs pour 4 personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .œufs.

EXERCICE 2.

Dans une recette, pour faire un gâteau au chocolat pour 3 personnes, il faut 2 œufs.
Combien doit-on prévoir d’œufs pour 9 personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .œufs.

EXERCICE 3.

Dans une recette, pour faire un gâteau au chocolat pour 8 personnes, il faut 4 œufs.
Combien doit-on prévoir d’œufs pour 24 personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .œufs.

EXERCICE 4.

Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre personnes, il faut 200 g de chocolat noir.
Quelle est la quantité de chocolat pour huit personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .g de chocolat.

EXERCICE 5.

Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre personnes, il faut 200 g de chocolat noir.
Quelle est la quantité de chocolat pour une personne ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .g de chocolat.

EXERCICE 6.

Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre personnes, il faut 200 g de chocolat noir.
Quelle est la quantité de chocolat pour sept personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .g de chocolat.

Proportionnalité − Recettes et pourcentages Page 1 sur 2 Groupe A
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EXERCICE 7.
Une grand-mère a gagné 30 e dans un jeu à gratter. Elle décide d’en offrir la moitié à sa petite-fille
Lili. Quelle somme d’argent va-t-elle offrir à Lili ?

o 0,50 e o 10 e o 15 e o 20 e

EXERCICE 8.
Une grand-mère a gagné 60 e dans un jeu à gratter. Elle décide d’en offrir 100 % à sa petite-fille
Lili. Quelle somme d’argent va-t-elle offrir à Lili ?

o 30 e o 60 e o 100 e o 160 e

EXERCICE 9.
Une grand-mère a gagné 20 e dans un jeu à gratter. Elle décide d’en offrir 50 % à sa petite-fille
Lili. Quelle somme d’argent va-t-elle offrir à Lili ?

o 15 e o 40 e o 50 e o 10 e

Proportionnalité − Recettes et pourcentages Page 2 sur 2 Groupe A
14 / 50



Proportionnalité − Recettes et
pourcentages B

Domaine. Nombres et calculs / Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

EXERCICE 1.

Dans une recette, pour faire un gâteau au chocolat pour 3 personnes, il faut 2 œufs.
Combien doit-on prévoir d’œufs pour 9 personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .œufs.

EXERCICE 2.

Dans une recette, pour faire un gâteau au chocolat pour 8 personnes, il faut 4 œufs.
Combien doit-on prévoir d’œufs pour 24 personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .œufs.

EXERCICE 3.

Dans une recette, pour faire un gâteau au chocolat pour 4 personnes, il faut 2 œufs.
Combien doit-on prévoir d’œufs pour 28 personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .œufs.

EXERCICE 4.

Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre personnes, il faut 200 g de chocolat noir.
Quelle est la quantité de chocolat pour une personne ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .g de chocolat.

EXERCICE 5.

Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre personnes, il faut 200 g de chocolat noir.
Quelle est la quantité de chocolat pour sept personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .g de chocolat.

EXERCICE 6.

Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre personnes, il faut 200 g de chocolat noir.
Quelle est la quantité de chocolat pour dix personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .g de chocolat.

Proportionnalité − Recettes et pourcentages Page 1 sur 2 Groupe B
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EXERCICE 7.
Une grand-mère a gagné 60 e dans un jeu à gratter. Elle décide d’en offrir 100 % à sa petite-fille
Lili. Quelle somme d’argent va-t-elle offrir à Lili ?

o 30 e o 60 e o 100 e o 160 e

EXERCICE 8.
Une grand-mère a gagné 20 e dans un jeu à gratter. Elle décide d’en offrir 50 % à sa petite-fille
Lili. Quelle somme d’argent va-t-elle offrir à Lili ?

o 15 e o 40 e o 50 e o 10 e

EXERCICE 9.
Une grand-mère a gagné 40 e dans un jeu à gratter. Elle décide d’en offrir 25 % à sa petite-fille
Lili. Quelle somme d’argent va-t-elle offrir à Lili ?

o 4 e o 10 e o 15 e o 25 e

Proportionnalité − Recettes et pourcentages Page 2 sur 2 Groupe B
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Proportionnalité − Recettes et
pourcentages C

Domaine. Nombres et calculs / Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

EXERCICE 1.

Dans une recette, pour faire un gâteau au chocolat pour 8 personnes, il faut 4 œufs.
Combien doit-on prévoir d’œufs pour 24 personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .œufs.

EXERCICE 2.

Dans une recette, pour faire un gâteau au chocolat pour 4 personnes, il faut 2 œufs.
Combien doit-on prévoir d’œufs pour 28 personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .œufs.

EXERCICE 3.

Dans une recette, pour faire un gâteau au chocolat pour 4 personnes, il faut 1 plaque de chocolat.
Combien doit-on prévoir de plaques de chocolat pour 6 personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . plaques de chocolat.

EXERCICE 4.

Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre personnes, il faut 200 g de chocolat noir.
Quelle est la quantité de chocolat pour sept personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .g de chocolat.

EXERCICE 5.

Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre personnes, il faut 200 g de chocolat noir.
Quelle est la quantité de chocolat pour dix personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .g de chocolat.

EXERCICE 6.

Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre personnes, il faut 150 g de sucre.
Quelle est la quantité de sucre pour sept personnes ?

Il faut prévoir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . g de sucre.

Proportionnalité − Recettes et pourcentages Page 1 sur 2 Groupe C
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EXERCICE 7.
Une grand-mère a gagné 20 e dans un jeu à gratter. Elle décide d’en offrir 50 % à sa petite-fille
Lili. Quelle somme d’argent va-t-elle offrir à Lili ?

o 15 e o 40 e o 50 e o 10 e

EXERCICE 8.
Une grand-mère a gagné 40 e dans un jeu à gratter. Elle décide d’en offrir 25 % à sa petite-fille
Lili. Quelle somme d’argent va-t-elle offrir à Lili ?

o 4 e o 10 e o 15 e o 25 e

EXERCICE 9.
Une grand-mère a gagné 28 e dans un jeu à gratter. Elle décide d’en offrir 10 % à sa petite-fille
Lili. Quelle somme d’argent va-t-elle offrir à Lili ?

o 0,28 e o 2,80 e o 10 e o 18 e
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Proportionnalité − Échelle et vitesse A B C

Domaine. Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

Explications
On se concentre ici sur le score des élèves sur les trois items suivants testés lors du test spécifique.

• 1.1 sur l’utilisation de l’échelle d’une carte

• 1.7 sur la vitesse constante

• 1.6 sur la vitesse d’un cycliste (tableau de proportionnalité)

Suivant leur score, les élèves sont classés dans trois groupes : A, B ou C.

Score 0 1 2 3
Groupe A B C

Chaque fiche d’exercices est construite avec des exercices de difficulté progressive par thématique.

• Les élèves du groupe A, les plus en difficulté, auront comme finalité de réussir les items du
test en commençant par des exercices plus accessibles.

• Les élèves du groupe B, ceux qui ont réussi moyennement les items du test, se verront proposer
des exercices proches de ceux du test initial.

• Les élèves du groupe C, les plus avancés, auront à réaliser des exercices dépassant les attentes
de fin de cycle 3.

Exercice
beaucoup
plus facile

Exercice
plus facile

Exercice
du test

Exercice
plus difficle

Exercice
beaucoup
plus difficile

Groupe A

Groupe B

Groupe C
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Proportionnalité − Échelle et vitesse A B C

Domaine. Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

Correction

Groupe A Groupe B Groupe C

1.
1

Exercice 1 3 10 40

Exercice 2 10 40 17,5

Exercice 3 40 17,5 22,5

1.
7

Exercice 4 2 120 240

Exercice 5 120 240 2,5

Exercice 6 240 2,5 142,5

1.
6

Exercice 7 160 40 20

Exercice 8 40 20 200

Exercice 9 20 200 300
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Proportionnalité − Échelle et vitesse A
Domaine. Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

EXERCICE 1.

Sur une carte, 1 cm représente 1 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d’un segment de 3 cm sur la carte.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 2.

Sur une carte, 1 cm représente 2 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d’un segment de 5 cm sur la carte.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 3.

Sur une carte, 1 cm représente 4 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d’un segment de 10 cm sur la carte.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 4.

Une voiture roule à vitesse constante. Elle parcourt 80 km en une heure.

En deux heures, elle parcourt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 5.

Une voiture roule à vitesse constante. Elle parcourt 80 km en une heure.

En une demi-heure, elle parcourt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 6.

Une voiture roule à vitesse constante. Elle parcourt 80 km en une heure.

En un quart d’heure, elle parcourt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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EXERCICE 7.

Des élèves de CM2 étudient une situation que l’on admet être une situation de proportionnalité. Ils
observent la distance parcourue par un cycliste en fonction du temps écoulé.

Distance parcourue Temps écoulé

(en km) (en h)

30 1

60

Le nombre qui manque dans ce tableau est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 8.

Des élèves de CM2 étudient une situation que l’on admet être une situation de proportionnalité. Ils
observent la distance parcourue par un cycliste en fonction du temps écoulé.

Distance parcourue Temps écoulé

(en km) (en h)

30 1

4

Le nombre qui manque dans ce tableau est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 9.

Des élèves de CM2 étudient une situation que l’on admet être une situation de proportionnalité. Ils
observent la distance parcourue par un cycliste en fonction du temps écoulé.

Distance parcourue Temps écoulé

(en km) (en h)

60 2

120 4

8

Le nombre qui manque dans ce tableau est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Proportionnalité − Échelle et vitesse B
Domaine. Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

EXERCICE 1.

Sur une carte, 1 cm représente 2 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d’un segment de 5 cm sur la carte.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 2.

Sur une carte, 1 cm représente 4 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d’un segment de 10 cm sur la carte.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 3.

Sur une carte, 1 cm représente 3,5 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d’un segment de 5 cm sur la carte.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 4.

Une voiture roule à vitesse constante. Elle parcourt 80 km en une heure.

En une demi-heure, elle parcourt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 5.

Une voiture roule à vitesse constante. Elle parcourt 80 km en une heure.

En un quart d’heure, elle parcourt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 6.

Une voiture roule à vitesse constante. Elle parcourt 80 km en une heure.

En deux heures et demie, elle parcourt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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EXERCICE 7.

Des élèves de CM2 étudient une situation que l’on admet être une situation de proportionnalité. Ils
observent la distance parcourue par un cycliste en fonction du temps écoulé.

Distance parcourue Temps écoulé

(en km) (en h)

30 1

4

Le nombre qui manque dans ce tableau est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 8.

Des élèves de CM2 étudient une situation que l’on admet être une situation de proportionnalité. Ils
observent la distance parcourue par un cycliste en fonction du temps écoulé.

Distance parcourue Temps écoulé

(en km) (en h)

60 2

120 4

8

Le nombre qui manque dans ce tableau est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 9.

Des élèves de CM2 étudient une situation que l’on admet être une situation de proportionnalité. Ils
observent la distance parcourue par un cycliste en fonction du temps écoulé.

Distance parcourue Temps écoulé

(en km) (en h)

30 1

60 2

75

Le nombre qui manque dans ce tableau est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Proportionnalité − Échelle et vitesse C
Domaine. Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

EXERCICE 1.

Sur une carte, 1 cm représente 4 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d’un segment de 10 cm sur la carte.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 2.

Sur une carte, 1 cm représente 3,5 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d’un segment de 5 cm sur la carte.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 3.

Sur une carte, 2 cm représentent 9 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d’un segment de 5 cm sur la carte.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 4.

Une voiture roule à vitesse constante. Elle parcourt 80 km en une heure.

En un quart d’heure, elle parcourt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 5.

Une voiture roule à vitesse constante. Elle parcourt 80 km en une heure.

En deux heures et demie, elle parcourt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 6.

Une voiture roule à vitesse constante. Elle parcourt 80 km en une heure.

En trois heures et quarante-cinq minutes, elle parcourt . . . . . . . . . . . . .
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EXERCICE 7.

Des élèves de CM2 étudient une situation que l’on admet être une situation de proportionnalité. Ils
observent la distance parcourue par un cycliste en fonction du temps écoulé.

Distance parcourue Temps écoulé

(en km) (en h)

60 2

120 4

8

Le nombre qui manque dans ce tableau est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 8.

Des élèves de CM2 étudient une situation que l’on admet être une situation de proportionnalité. Ils
observent la distance parcourue par un cycliste en fonction du temps écoulé.

Distance parcourue Temps écoulé

(en km) (en h)

30 1

60 2

75

Le nombre qui manque dans ce tableau est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 9.

Des élèves de CM2 étudient une situation que l’on admet être une situation de proportionnalité. Ils
observent la distance parcourue par un cycliste en fonction du temps écoulé.

Distance parcourue Temps écoulé

(en km) (en h)

30 1

120 4

4,75

Le nombre qui manque dans ce tableau est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Proportionnalité au quotidien A B C

Domaine. Nombres et calculs
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions, des nombres décimaux et le calcul.

Explications
On se concentre ici sur le score des élèves sur les trois items suivants testés lors du test spécifique.

• 2.5 sur la linéarité additive

• 2.6 sur trouver l’opération qui correspond à un problème avec données inutiles

• 1.5 sur une liste d’achats et calcul de la monnaie

• 2.3 sur le prix de 3 séances de cinéma selon le jour

Suivant leur score, les élèves sont classés dans trois groupes : A, B ou C.

Score 0 1 2 3 4

Groupe A B C

Chaque fiche d’exercices est construite avec des exercices de difficulté progressive par thématique.

• Les élèves du groupe A, les plus en difficulté, auront comme finalité de réussir les items du
test en commençant par des exercices plus accessibles.

• Les élèves du groupe B, ceux qui ont réussi moyennement les items du test, se verront proposer
des exercices proches de ceux du test initial.

• Les élèves du groupe C, les plus avancés, auront à réaliser des exercices dépassant les attentes
de fin de cycle 3.

Exercice
beaucoup
plus facile

Exercice
plus facile

Exercice
du test

Exercice
plus difficle

Exercice
beaucoup
plus difficile

Groupe A

Groupe B

Groupe C
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Proportionnalité au quotidien A B C

Domaine. Nombres et calculs
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions, des nombres décimaux et le calcul.

Correction

Groupe A Groupe B Groupe C

2.
5

Exercice 1 1, 40 + 1, 10 1, 10 + 2, 20 4, 20 + 2, 80

Exercice 2 1, 10 + 2, 20 4, 20 + 2, 80 7 × 3

Exercice 3 4, 20 + 2, 80 7 × 3 7 + 2 × 2, 80

2.
6

Exercice 4 15 × 0, 76 0, 76 15× 0,33

Exercice 5 0, 76 15× 0,33 10−15×0, 76

Exercice 6 15× 0,33 10−15×0, 76 0, 76 ÷ 0, 33

1.
5

Exercice 7 6 e 2,50 e 4,40 e

Exercice 8 2,50 e 4,40 e 5 e

Exercice 9 4,40 e 5 e 6 e

2.
3

Exercice 10 9,30 15,10 17,40

Exercice 11 15,10 17,40 20,90

Exercice 12 17,40 20,90 39,50
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Proportionnalité au quotidien A
Domaine. Nombres et calculs
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions, des nombres décimaux et le calcul.

EXERCICE 1.
Dans la même boulangerie :

• 1 pain au chocolat coûte 1,40 e
• 1 croissant coûte 1,10 e

Parmi les opérations suivantes, une seule permet de trouver le prix total pour un pain au chocolat
et un croissant. Laquelle ?

o 1,40 e ÷ 1,10 e o 1,40 e × 1,10 e o 1,40 e + 1,10 e o 1,40 e − 1,10 e

EXERCICE 2.
Dans la même boulangerie :

• 1 croissant coûte 1,10 e
• 2 croissants coûtent 2,20 e

Parmi les opérations suivantes, une seule permet de trouver le prix de 3 croissants. Laquelle ?

o 1,10 e + 2,20 e o 1,10 e × 2,20 e o 1,10 e + 2 e o 1,10 e × 2 e

EXERCICE 3.
Dans la même boulangerie :

• 3 pains au chocolat coûtent 4,20 e
• 2 pains au chocolat coûtent 2,80 e

Parmi les opérations suivantes, une seule permet de trouver le prix de 5 pains au chocolat. Laquelle ?

o 4,20 e + 2 e o 4,20 e × 2,80 e o 4,20 e + 2,80 e o 4,20 e × 2 e

EXERCICE 4.
Robin achète 15 bouteilles de jus de fruit de 0,33 ` chacune. Une bouteille coûte 0,76 e .

Quelle opération permet de trouver le prix payé pour les bouteilles ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 5.
Robin achète 15 bouteilles de jus de fruit de 0,33 ` chacune. Une bouteille coûte 0,76 e .

Quel nombre de l’énoncé est inutile pour trouver le nombre total de litres de jus
de fruit ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 6.
Robin achète 15 bouteilles de jus de fruit de 0,33 ` chacune. Une bouteille coûte 0,76 e .

Quelle opération permet de trouver le nombre total de litres de jus de fruit ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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EXERCICE 7.

À la papeterie, Kim a acheté 1 stylo à 3 e et une gomme à 1 e .
Elle donne 10 e . Combien va-t-on lui rendre ?

o 2 e o 4 e o 6 e o 14 e

EXERCICE 8.

À la papeterie, Kim a acheté 2 stylos à 3 e l’un et un crayon à 1,50 e .
Elle donne 10 e . Combien va-t-on lui rendre ?

o 2,50 e o 4,50 e o 5,50 e o 7,50 e

EXERCICE 9.

À la boulangerie, Kim a acheté 3 croissants à 1,20 e l’un et un pain aux raisins à 2 e .
Elle donne 10 e . Combien va-t-on lui rendre ?

o 3,20 e o 6,80 e o 5,60 e o 4,40 e

EXERCICE 10.

Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.
Audrey est allée au cinéma un jeudi.

Lundi, jeudi et vendredi : 9,30 e la séance

Mardi et mercredi : 5,80 e la séance

Combien a-t-elle dépensé ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .e

EXERCICE 11.

Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.
Audrey est allée au cinéma un lundi et un mardi.

Lundi, jeudi et vendredi : 9,30 e la séance

Mardi et mercredi : 5,80 e la séance

Combien a-t-elle dépensé ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .e

EXERCICE 12.

Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.
Audrey est allée au cinéma trois mercredis de suite.

Lundi, jeudi et vendredi : 9,30 e la séance

Mardi et mercredi : 5,80 e la séance

Combien a-t-elle dépensé ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .e

Proportionnalité au quotidien Page 2 sur 2 Groupe A
30 / 50



Proportionnalité au quotidien B
Domaine. Nombres et calculs
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions, des nombres décimaux et le calcul.

EXERCICE 1.

Dans la même boulangerie :

• 1 croissant coûte 1,10 e
• 2 croissants coûtent 2,20 e

Parmi les opérations suivantes, une seule permet de trouver le prix de 3 croissants. Laquelle ?

o 1,10 e + 2,20 e o 1,10 e × 2,20 e o 1,10 e + 2 e o 1,10 e × 2 e

EXERCICE 2.

Dans la même boulangerie :

• 3 pains au chocolat coûtent 4,20 e
• 2 pains au chocolat coûtent 2,80 e

Parmi les opérations suivantes, une seule permet de trouver le prix de 5 pains au chocolat. Laquelle ?

o 4,20 e + 2 e o 4,20 e × 2,80 e o 4,20 e + 2,80 e o 4,20 e × 2 e

EXERCICE 3.

Dans une boulangerie, 5 pains au chocolat coûtent 7 e .
Parmi les opérations suivantes, une seule permet de trouver le prix de 15 pains au chocolat. Laquelle ?

o 7 e × 3 o 7 e × 15 o 5 e × 7 e o 15 e + 7 e

EXERCICE 4.

Robin achète 15 bouteilles de jus de fruit de 0,33 ` chacune. Une bouteille coûte 0,76 e .

Quel nombre de l’énoncé est inutile pour trouver le nombre total de litres de jus
de fruit ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 5.

Robin achète 15 bouteilles de jus de fruit de 0,33 ` chacune. Une bouteille coûte 0,76 e .

Quelle opération permet de trouver le nombre total de litres de jus de fruit ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 6.

Robin achète 15 bouteilles de jus de fruit de 0,33 ` chacune. Une bouteille coûte 0,76 e .

Quelle opération permet de trouver la monnaie rendue pour l’achat des bouteilles
avec un billet de 10 e ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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EXERCICE 7.

À la papeterie, Kim a acheté 2 stylos à 3 e l’un et un crayon à 1,50 e .
Elle donne 10 e . Combien va-t-on lui rendre ?

o 2,50 e o 4,50 e o 5,50 e o 7,50 e

EXERCICE 8.

À la boulangerie, Kim a acheté 3 croissants à 1,20 e l’un et un pain aux raisins à 2 e .
Elle donne 10 e . Combien va-t-on lui rendre ?

o 3,20 e o 6,80 e o 5,60 e o 4,40 e

EXERCICE 9.

À la papeterie, Kim a acheté 5 stylos à 3 e l’un et 20 gommes à 1,50 e l’unité.
Elle donne 50 e . Combien va-t-on lui rendre ?

o 0 e o 5 e o 14,50 e o 15 e

EXERCICE 10.

Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.
Audrey est allée au cinéma un lundi et un mardi.

Lundi, jeudi et vendredi : 9,30 e la séance

Mardi et mercredi : 5,80 e la séance

Combien a-t-elle dépensé ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .e

EXERCICE 11.

Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.
Audrey est allée au cinéma trois mercredis de suite.

Lundi, jeudi et vendredi : 9,30 e la séance

Mardi et mercredi : 5,80 e la séance

Combien a-t-elle dépensé ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .e

EXERCICE 12.

Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.
Audrey est allée au cinéma lundi, mardi et mercredi.

Lundi, jeudi et vendredi : 9,30 e la séance

Mardi et mercredi : 5,80 e la séance

Combien a-t-elle dépensé ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .e
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Proportionnalité au quotidien C
Domaine. Nombres et calculs
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions, des nombres décimaux et le calcul.

EXERCICE 1.

Dans la même boulangerie :

• 3 pains au chocolat coûtent 4,20 e
• 2 pains au chocolat coûtent 2,80 e

Parmi les opérations suivantes, une seule permet de trouver le prix de 5 pains au chocolat. Laquelle ?

o 4,20 e + 2 e o 4,20 e × 2,80 e o 4,20 e + 2,80 e o 4,20 e × 2 e

EXERCICE 2.

Dans une boulangerie, 5 pains au chocolat coûtent 7 e .
Parmi les opérations suivantes, une seule permet de trouver le prix de 15 pains au chocolat. Laquelle ?

o 7 e × 3 o 7 e × 15 o 5 e × 7 e o 15 e + 7 e

EXERCICE 3.

Dans la même boulangerie :

• 2 pains au chocolat coûtent 2,80 e
• 5 pains au chocolat coûtent 7 e

Parmi les opérations suivantes, une seule permet de trouver le prix de 9 pains au chocolat. Laquelle ?

o 7 e + 2,80 e o 9 × 7 e + 2,80 e o 7 e × 2,80 e o 7 e + 2 × 2,80 e

EXERCICE 4.

Robin achète 15 bouteilles de jus de fruit de 0,33 ` chacune. Une bouteille coûte 0,76 e .

Quelle opération permet de trouver le nombre total de litres de jus de fruit ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 5.

Robin achète 15 bouteilles de jus de fruit de 0,33 ` chacune. Une bouteille coûte 0,76 e .

Quelle opération permet de trouver la monnaie rendue pour l’achat des bouteilles
avec un billet de 10 e ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EXERCICE 6.

Robin achète 15 bouteilles de jus de fruit de 0,33 ` chacune. Une bouteille coûte 0,76 e .

Quelle opération permet de trouver le prix au litre de ce jus de fruit ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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EXERCICE 7.

À la boulangerie, Kim a acheté 3 croissants à 1,20 e l’un et un pain aux raisins à 2 e .
Elle donne 10 e . Combien va-t-on lui rendre ?

o 3,20 e o 6,80 e o 5,60 e o 4,40 e

EXERCICE 8.

À la papeterie, Kim a acheté 5 stylos à 3 e l’un et 20 gommes à 1,50 e l’unité.
Elle donne 50 e . Combien va-t-on lui rendre ?

o 0 e o 5 e o 14,50 e o 15 e

EXERCICE 9.

À la papeterie, Kim a acheté 5 crayons à 1,30 e l’un et 3 cahiers à 12,50 e l’unité.
Elle donne 50 e . Combien va-t-on lui rendre ?

o 3 e o 6 e o 13 e o 15 e

EXERCICE 10.

Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.
Audrey est allée au cinéma trois mercredis de suite.

Lundi, jeudi et vendredi : 9,30 e la séance

Mardi et mercredi : 5,80 e la séance

Combien a-t-elle dépensé ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .e

EXERCICE 11.

Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.
Audrey est allée au cinéma lundi, mardi et mercredi.

Lundi, jeudi et vendredi : 9,30 e la séance

Mardi et mercredi : 5,80 e la séance

Combien a-t-elle dépensé ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .e

EXERCICE 12.

Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.
Audrey est allée au cinéma tous les jours.

Lundi, jeudi et vendredi : 9,30 e la séance

Mardi et mercredi : 5,80 e la séance

Combien a-t-elle dépensé ? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .e
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Grandeurs − durée, périmètre, aire A B C

Domaine. Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

Explications

On se concentre ici sur le score des élèves sur les trois items suivants testés lors du test spécifique.

• 2.1 sur le calcul d’une heure de fin

• 1.4 sur la largeur d’un rectangle connaissant sa largeur et son périmètre

• 2.7 sur la comparaison d’aires

Suivant leur score, les élèves sont classés dans trois groupes : A, B ou C.

Score 0 1 2 3
Groupe A B C

Chaque fiche d’exercices est construite avec des exercices de difficulté progressive par thématique.

• Les élèves du groupe A, les plus en difficulté, auront comme finalité de réussir les items du
test en commençant par des exercices plus accessibles.

• Les élèves du groupe B, ceux qui ont réussi moyennement les items du test, se verront proposer
des exercices proches de ceux du test initial.

• Les élèves du groupe C, les plus avancés, auront à réaliser des exercices dépassant les attentes
de fin de cycle 3.

Exercice
beaucoup
plus facile

Exercice
plus facile

Exercice
du test

Exercice
plus difficle

Exercice
beaucoup
plus difficile

Groupe A

Groupe B

Groupe C
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Grandeurs − durée, périmètre, aire A B C

Domaine. Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

Correction

Groupe A Groupe B Groupe C

2.
1

Exercice 1 19 h 30 19 h 00 20 h 15

Exercice 2 19 h 00 20 h 15 19 h 28

Exercice 3 20 h 15 19 h 28 6 h 16

1.
4

Exercice 4 100 300 100

Exercice 5 300 100 100,5

Exercice 6 100 100,5 150

2.
7

Exercice 7 A < B A > B A > B

Exercice 8 A > B A > B A = B

Exercice 9 A > B A = B A > B

Grandeurs − durée, périmètre, aire Page 1 sur 1 Correction
36 / 50



Grandeurs − durée, périmètre, aire A
Domaine. Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

EXERCICE 1.

Le cours de piano de Mathis a commencé à 17 h 30 min et a duré 2 h.
Le cours de piano s’est terminé à

o 18 h 30 min o 19 h 00 min o 19 h 30 min o 20 h 30 min

EXERCICE 2.

Le programme TV de Mathis a commencé à 18 h 30 min et a duré 30 min.
Le programme TV s’est terminé à

o 19 h 00 min o 19 h 30 min o 20 h 00 min o 20 h 30 min

EXERCICE 3.

Le cours de solfège de Mathis a commencé à 18 h 45 min et a duré 1 h 30 min.
Le cours de solfège s’est terminé à

o 19 h 15 min o 20 h 05 min o 19 h 75 min o 20 h 15 min

EXERCICE 4.

Un carré a un périmètre de 400 m.

Son côté vaut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .m

EXERCICE 5.

Un rectangle a une longueur de 100 m et une largeur de 50 m.

Son périmètre vaut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .m

EXERCICE 6.

Un rectangle a un périmètre de 500 m. Sa longueur mesure 150 m.

Sa largeur vaut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .m
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EXERCICE 7.

Observer les figures ci-contre.
Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ? Figure A Figure B

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.

EXERCICE 8.

Observer les figures ci-contre.
Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ? Figure A Figure B

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.

EXERCICE 9.

Observer les figures ci-contre.
Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ?

Figure A Figure B

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.

Grandeurs − durée, périmètre, aire Page 2 sur 2 Groupe A
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Grandeurs − durée, périmètre, aire B
Domaine. Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

EXERCICE 1.

Le programme TV de Mathis a commencé à 18 h 30 min et a duré 30 min.
Le programme TV s’est terminé à

o 19 h 00 min o 19 h 30 min o 20 h 00 min o 20 h 30 min

EXERCICE 2.

Le cours de solfège de Mathis a commencé à 18 h 45 min et a duré 1 h 30 min.
Le cours de solfège s’est terminé à

o 19 h 15 min o 20 h 05 min o 19 h 75 min o 20 h 15 min

EXERCICE 3.

Le cours de violon de Mathis a commencé à 17 h 36 min et a duré 1 h 52.
Le cours de violon s’est terminé à

o 18 h 88 min o 19 h 16 min o 19 h 28 min o 19 h 44 min

EXERCICE 4.

Un rectangle a une longueur de 100 m et une largeur de 50 m.

Son périmètre vaut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .m

EXERCICE 5.

Un rectangle a un périmètre de 500 m. Sa longueur mesure 150 m.

Sa largeur vaut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .m

EXERCICE 6.

Un rectangle a un périmètre de 441 m. Sa longueur mesure 120 m.

Sa largeur vaut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .m
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EXERCICE 7.

Observer les figures ci-contre.
Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ? Figure A Figure B

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.

EXERCICE 8.

Observer les figures ci-contre.
Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ?

Figure A Figure B

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.

EXERCICE 9.

Observer les figures ci-contre.
Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ?

Figure A Figure B

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.
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Grandeurs − durée, périmètre, aire C
Domaine. Grandeurs et mesures − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes impliquant des grandeurs (géométriques, physiques, économiques) en
utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux.

EXERCICE 1.

Le cours de solfège de Mathis a commencé à 18 h 45 min et a duré 1 h 30 min.
Le cours de solfège s’est terminé à

o 19 h 15 min o 20 h 05 min o 19 h 75 min o 20 h 15 min

EXERCICE 2.

Le cours de violon de Mathis a commencé à 17 h 36 min et a duré 1 h 52.
Le cours de violon s’est terminé à

o 18 h 88 min o 19 h 16 min o 19 h 28 min o 19 h 44 min

EXERCICE 3.

La coupure d’électricité a commencé à 23 h 42 min et a duré 5 h 58.
La coupure d’électricité s’est terminée à

o 5 h 16 min o 5 h 40 min o 6 h 16 min o 6 h 40 min

EXERCICE 4.

Un rectangle a un périmètre de 500 m. Sa longueur mesure 150 m.

Sa largeur vaut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .m

EXERCICE 5.

Un rectangle a un périmètre de 441 m. Sa longueur mesure 120 m.

Sa largeur vaut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .m

EXERCICE 6.

La longueur d’un rectangle est le double de sa largeur. Son périmètre vaut 450 m.

Sa longueur vaut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . m
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EXERCICE 7.

Observer les figures ci-contre.
Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ?

Figure A Figure B

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.

EXERCICE 8.

Observer les figures ci-contre.
Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ?

Figure A Figure B

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.

EXERCICE 9.

Observer les figures ci-contre.
Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ? Figure A

Figure B

o L’aire de la figure A est la même que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus petite que celle de la figure B.
o L’aire de la figure A est plus grande que celle de la figure B.
o On ne peut pas savoir quelle est la plus grande aire car les deux figures ne sont pas superposables.

Grandeurs − durée, périmètre, aire Page 2 sur 2 Groupe C
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Lecture de données A B C

Domaine. Nombres et calculs − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.

Explications
On se concentre ici sur le score des élèves sur les trois items suivants testés lors du test spécifique.

• 2.4 sur le nombre d’habitants dans plusieurs villes (diagramme en barres)

• 1.2 sur le calcul d’une durée à partir d’une frise chronologique

Suivant leur score, les élèves sont classés dans trois groupes : A, B ou C.

Score 0 1 2

Groupe A B C

Chaque fiche d’exercices est construite avec des exercices de difficulté progressive par thématique.

• Les élèves du groupe A, les plus en difficulté, auront comme finalité de réussir les items du
test en commençant par des exercices plus accessibles.

• Les élèves du groupe B, ceux qui ont réussi moyennement les items du test, se verront proposer
des exercices proches de ceux du test initial.

• Les élèves du groupe C, les plus avancés, auront à réaliser des exercices dépassant les attentes
de fin de cycle 3.

Exercice
beaucoup
plus facile

Exercice
plus facile

Exercice
du test

Exercice
plus difficle

Exercice
beaucoup
plus difficile

Groupe A

Groupe B

Groupe C
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Lecture de données A B C

Domaine. Nombres et calculs − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.

Correction

Groupe A Groupe B Groupe C

2.
4

Exercice 1 Hand-Ball Téléphone B Le Mans

Exercice 2 Téléphone B Le Mans Carton E

Exercice 3 Le Mans Carton E Forfait D

1.
2

Exercice 4 4 ans 42 ans 116 ans

Exercice 5 42 ans 116 ans 200 ans

Exercice 6 116 ans 200 ans 53 mois
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Lecture de données A
Domaine. Nombres et calculs − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.

EXERCICE 1.

On a demandé à des personnes quel est leur sport préféré. Ce tableau donne les résultats.

Sports Football Volley-Ball Tennis Golf Hand-Ball Rugby
Nombre de personnes
aimant ce sport 50 12 23 28 39 48

Ce diagramme en bâtons représente les
résultats de cette enquête.
Des données ont été effacées.

À quel sport correspond le bâton désigné
par la flèche ?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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40

50
Nombre de personnes aimant ce sport

EXERCICE 2.

On a relevé le prix de plusieurs téléphones portables. Ce tableau donne leur prix.

Modèles Téléphone A Téléphone B Téléphone C Téléphone D Téléphone E Téléphone F

Prix 50 90 110 150 190 240

Ce diagramme en bâtons représente les
prix de ces téléphones.
Des données ont été effacées.

À quel modèle de téléphone correspond
le bâton désigné par la flèche ?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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250
Prix des téléphones portables
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EXERCICE 3.

Ce tableau donne le nombre d’habitants de quelques villes françaises :

Villes Chartres Courbevoie Le Mans Lille Pau Niort Rouen Tours
Nombre d’habitants
en milliers 40 84 142 227 80 60 110 134

Ce diagramme en bâtons représente
le nombre d’habitants des mêmes
villes françaises.
Des données ont été effacées.

À quelle ville correspond le bâton
désigné par la flèche ?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0

50

100

150

200

250
Nombre d’habitants en milliers

EXERCICE 4. Observer la frise chronologique suivante.

1914 1918 1939 1945

Première guerre
mondiale

Deuxième guerre
mondiale

La première guerre mondiale a duré : o 1 an o 4 ans o 6 ans o 18 ans

EXERCICE 5. Observer la frise chronologique suivante.

1364 1380 1422 1461

Charles V
le Sage

Charles VI
le Fol

Charles VII
le Victorieux

Charles VI a régné pendant : o 16 ans o 39 ans o 42 ans o 97 ans

EXERCICE 6. Observer la frise chronologique suivante.

Guerre de
Cent Ans

Chute de
l’empire
romain

Charlemagne
sacré empereur

Chritophe Colomb
découvre l’Amérique

476 800 1337
1453

1492

La guerre de Cent Ans a duré en réalité : o 116 années o 861 années o 324 années o 977 années
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Lecture de données B
Domaine. Nombres et calculs − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.

EXERCICE 1.

On a relevé le prix de plusieurs téléphones portables. Ce tableau donne leur prix.

Modèles Téléphone A Téléphone B Téléphone C Téléphone D Téléphone E Téléphone F

Prix 50 90 110 150 190 240

Ce diagramme en bâtons représente les
prix de ces téléphones.
Des données ont été effacées.

À quel modèle de téléphone correspond
le bâton désigné par la flèche ?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
0
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200

250
Prix des téléphones portables

EXERCICE 2.

Ce tableau donne le nombre d’habitants de quelques villes françaises :

Villes Chartres Courbevoie Le Mans Lille Pau Niort Rouen Tours
Nombre d’habitants
en milliers 40 84 142 227 80 60 110 134

Ce diagramme en bâtons représente
le nombre d’habitants des mêmes
villes françaises.
Des données ont été effacées.

À quelle ville correspond le bâton
désigné par la flèche ?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0

50

100
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200

250
Nombre d’habitants en milliers
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EXERCICE 3.

On a relevé la masse de plusieurs cartons. Ce tableau donne les résultats.

Cartons A B C D E F G H
Masse
en kg 45 48 35 33 44 38 36 42

Ce diagramme en bâtons représente
ces relevés.
Des données ont été effacées.

À quel carton correspond le bâton
désigné par la flèche ?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Masse en kg des cartons

EXERCICE 4. Observer la frise chronologique suivante.

1364 1380 1422 1461

Charles V
le Sage

Charles VI
le Fol

Charles VII
le Victorieux

Charles VI a régné pendant : o 16 ans o 39 ans o 42 ans o 97 ans

EXERCICE 5. Observer la frise chronologique suivante.

Guerre de
Cent Ans

Chute de
l’empire
romain

Charlemagne
sacré empereur

Chritophe Colomb
découvre l’Amérique

476 800 1337
1453

1492

La guerre de Cent Ans a duré en réalité : o 116 années o 861 années o 324 années o 977 années

EXERCICE 6. Observer la frise chronologique suivante.

476 1492 1789

Le Moyen-Âge Les Temps
modernes

L’époque
contemporaine

Depuis combien de temps environ, sommes-nous dans l’époque contemporaine ?

o 200 ans o 300 ans o 1000 ans o 2000 ans
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Lecture de données C
Domaine. Nombres et calculs − Résoudre
Attendu de fin de cycle 3.
Résoudre des problèmes en utilisant des fractions simples, les nombres décimaux et le calcul.

EXERCICE 1.

Ce tableau donne le nombre d’habitants de quelques villes françaises :

Villes Chartres Courbevoie Le Mans Lille Pau Niort Rouen Tours
Nombre d’habitants
en milliers 40 84 142 227 80 60 110 134

Ce diagramme en bâtons représente
le nombre d’habitants des mêmes
villes françaises.
Des données ont été effacées.

À quelle ville correspond le bâton
désigné par la flèche ?
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EXERCICE 2.

On a relevé la masse de plusieurs cartons. Ce tableau donne les résultats.

Cartons A B C D E F G H
Masse
en kg 45 48 35 33 44 38 36 42

Ce diagramme en bâtons représente
ces relevés.
Des données ont été effacées.

À quel carton correspond le bâton
désigné par la flèche ?
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EXERCICE 3.
On a relevé le prix de plusieurs forfaits téléphoniques. Ce tableau donne les prix.

Forfaits A B C D E F G H
Prix
en euros 24,90 22,90 25,50 25,90 27,90 29,90 29,50 27,30

Ce diagramme en bâtons représente
ces prix.
Des données ont été effacées.

À quel carton correspond le bâton
désigné par la flèche ?
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EXERCICE 4. Observer la frise chronologique suivante.

Guerre de
Cent Ans

Chute de
l’empire
romain

Charlemagne
sacré empereur

Chritophe Colomb
découvre l’Amérique

476 800 1337
1453

1492

La guerre de Cent Ans a duré en réalité : o 116 années o 861 années o 324 années o 977 années

EXERCICE 5. Observer la frise chronologique suivante.

476 1492 1789

Le Moyen-Âge Les Temps
modernes

L’époque
contemporaine

Depuis combien de temps environ, sommes-nous dans l’époque contemporaine ?

o 200 ans o 300 ans o 1000 ans o 2000 ans

EXERCICE 6. Observer la frise chronologique suivante.

juil 1914 nov 1918 sept 1939 sept 1945

Première guerre
mondiale

Deuxième guerre
mondiale

La première guerre mondiale a duré environ : o 5 mois o 53 mois o 60 mois o 266 mois

Lecture de données Page 2 sur 2 Groupe C
50 / 50


	2021-2022_debut_document_ABC_bis
	Binder1
	2021-2022_test_version_papier
	2021-2022_recettes
	2021-2022_echelle_vitesse
	2021-2022_proportionnalite_au_quotidien
	2021-2022_grandeurs
	2021-2022_lecture_donnees




